

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губиспедекома и
Алт. Губкома Р.К.П.
(большевиков).

Редакция и контора:
г. Барнаул, Пушкинская ул.,
д. № 62.
Время на доставку редакции сме-
дленно с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 326.
Подписка на газету принимается
в конторе „Центроточка“,
Барнаул, Пушкинская, 62.

О кооперативном товарообменном фонде.

Местные потребительские общества, получая, по смыслу последних декретов и распоряжений, широкое право свободного оборота, право извлечения излишков сельско-хозяйственных продуктов, мечутся из стороны в сторону вокруг вопроса: где и как достать товарные ресурсы для начала товарообмена в форме свободного местного оборота.

Многие из потребительских обществ тратят энергию и силу на то, чтобы получить этот первоначальный товарообменный фонд от кооперативных центров, полагая, что последние получают для кооперативного товарообмена некоторый фонд от государства.

Надо раз навсегда запомнить твердо и определенно, что разорение и наша нищета настолько велики, что государственные товарные ресурсы, имеющиеся налицо и вырабатываемые в крупных государственных предприятиях, еле-еле покрывают самые неотложные государственные нужды, оставляя ряд достаточно серьезных государственных потребностей неудовлетворенными.

Ждать, что потребительская кооперация может что-либо получить от государства в качестве первоначальной основы для кооперативного товарообмена, совершенно напрасно. Нужно все усилия, всю энергию употребить на то, чтоб, не рассчитывая на материальную помощь в форме товарного фонда от государства, нужней для кооператива фонд достать на месте, „от земли“, непосредственно от самого кооперированного населения. В эту сторону направить все старания и усилия, памятуя, что местный товарообмен между кооперацией и населением, имеющим излишки, может развиваться лишь при „самозарождении“ товарных ресурсов на месте, в гуще самого населения, а не вне, откуда-то со стороны, при чьей-то посторонней помощи.

В этом вся трудность вопроса. Для успешного его разрешения требуется одно важное условие: завоевать доверие сельского населения. Поставить дело так, чтобы каждое село, каждая деревня смотрела на имеющуюся у нее потребительскую лавку, как на свое кровное детище, ими возвращенное, ими питаемое. Надо завоевать кредит у местного населения, чтоб каждый житель, имеющий что обменять, повесил это „что-то“ в свою потребительскую лавку, как в склад и парвоисточник созда-

ния товарообменного фонда. Конечно, принесши что-либо для обмена в потребительскую лавку пожелает немедленно же получить и соответствующий эквивалент. Вот это вполне естественное желание получить в обмен, что требуется, немедленно необходимо при создавшемся условиях растянуть на некоторый срок (месяц—два), чтобы дать возможность скопить фонд и потом уже обменять его на потребные продукты.

Нужно кооперированное в потребобщества население деревни, села, поселка, хутора втянуть в активную работу по созданию на месте обменного фонда. Предлагать вносить пай, авансы, первоначальные взносы готовым продуктом, получаемым каждым производителем от своего хозяйства. Пусть эти пай будут ничтожны, но лишь бы все кооперированное население понесло эти пай в свою потребительскую лавку. Чем скорее это будет сделано, тем быстрее накопится некоторый фонд, сосредоточенный в одном месте, в потребительском обществе. Легче будет предложить соседней волости, или уезду уже лежащий на складе товар обменять на то, что есть у соседей и в чем нуждаются владельцы собранного фонда, чем предоставлять отдельному сельчанину сепаратно, без коллективной воли всего сельского общества, ехать за десятки и сотни верст в соседнюю волость и на базаре обменять с меньшей выгодой имеющиеся излишки.

Летучие теплые слова «местная инициатива», «самодельность» надо претворить в дело, не оглядываясь через плечо назад в ожидании помощи извне, — а ось де губсоюз или центросоюз предложат для местного свободного оборота малую толику товарного фонда. Помощь губсоюза и центросоюза, конечно, быть должна и она есть, но она сейчас выражается лишь в общих руководящих указаниях, как п. авильнее, ближе и вернее подойти к созданию местных товарных фондов.

Побольше доверия потребобществам, потребительским лавкам, дача в кредит (на месяц, на два) излишков своего хозяйства, создание местного фонда, как основы освобожденного кооперативного оборота— все это должно послужить залогом успеха в деле общего поднятия крестьянского хозяйства, а значит и государственной промышленности.

службу в свою армию бывших царских офицеров, буржуазные партии нас смеялись: „Что это будет за Красная армия, которой будут командовать белые офицеры“. Не мы говорили: „до роши смеется тот, кто смеется последним“. Мы очень хорошо знали, что белые офицеры будут у нас работать не для того, чтобы помочь Советской России, а отчасти из-за нужды, стеснившись тайными намерениями. Они шли в армию не для того, чтобы помочь русскому пролетариату в его борьбе против мировой буржуазии, а для того, чтобы в Красной армии созвать организацию, которая была бы в состоянии при соответствующих условиях превратить Красную армию в орудие буржуазного переворота. Эта задача им совершенно не удалась. Мы у белых офицеров научились военной технике, без которой мы не могли бы победить белых. И в то же время мы умели беспристрастно подавлять всякую попытку заговоров и восстаний в Красной армии против Советского правительства.

Советское правительство использовало силы буржуазной России не только для создания Красной армии. Оно все время стремилось привлечь квалифицированные буржуазные элементы по всякой специальной и хозяйственной работе, если только можно было надеяться, что они принесут пользу.

В каждой стране победивший социализм должен будет использовать для своего строительства остатки буржуазной культуры. Между коммунистами и оппортунистами спор идет не о том, должен ли пролетарский режим отказываться от использованных буржуазных элементов или нет, а о том, должен ли господствовать претерият или буржуазия. До тех пор, пока пролетариат не победит, не может быть и речи о том, чтобы использовать буржуазные элементы, он может быть лишь сам использованным ими. Нам могут возразить, что тут дело идет об употреблении буржуазных элементов для специальной работы, а о политической лавке. Но и в этом отношении телеграфные призывы буржуазных элементов и организации борьбы против голода не представляют принципиально ничего нового.

Когда мы вели войну с Польшей, мы приняли поддержку старых офицеров не только в техническом, но и в политическом смысле. Всем должно быть еще памятно образование комитета, в котором принимали участие Брусныгов и другие прежнее полководцы. Некоторые из них, как генерал Клембовский, имели при этом свои намерения. Эти намерения оказались для них не особенно достигшими. Но комитет, как целое, выполнял хорошую работу. Он укрепил моральный элемент в массах белых офицеров. Он этим офицерам показал, что они под знаменами Советской России защищают независимость страны, и он повел Антанте, что честные патристические элементы старого царского офицества, хотя их отделяет от Советского правительства принципиальная вражда, понимают, что это правительство служит интересам страны, и что обязанность каждого, кто любит свой народ помочь ему в его борьбе за независимость страны.

Мы несколько не сомневаемся в том, что буржуазные элементы, которые теперь объединились для того, чтобы под знаменем Советского прав-

ительства помочь преодолеть стихию голода, отнюдь не проникнуты каким-либо иллом и в Советском правительстве не ведут осуществлению своих идеалов. Ни царский министр и лидер кадетов Кутлер, ни ирредентель второй Думы Головин, ни министр Керенского Кишкин, ни полуминишественник Пскопович и Кусова, ни старый член „Народной Воли“ Вера Фигнер—не являются приверженцами коммунизма. Наоборот, все они—„буржуазные элементы“. Мотивы, которые заставляли их сплотиться под контролем Советского правительства, под председательством председателя Московского Совета т. Каманева, конечно, весьма различны. Для одного вопрос идет о чисто-гуманном деле, у другого здесь, быть может, замешаны политические расчеты. Советское правительство приветствует гуманные тенденции и не боится задних мыслей. И мы оставляем добрым господам из Антанты лопать себе головы над тем, как буржуазные элементы оценивают ярочность Советского правительства, если решаются сотрудничать с ним в борьбе с голодом.

Во всяком случае это сотрудничество удовлетворяет потребности буржуазных правительств в „общественных элементах“, которые они желают видеть ориентированными к работе, чтобы сполно и смело оказывать помощь голодающим русским крестьянам. У нас нет оснований допускать, что кадет Кутлер, председатель думы Головин и министр Керенского Кишкин могут меньше похвалиться господу Люду Джорджу и господину Гардингу, чем Малюков Набоков или Керенский. Она происходит от тех же почтенных родителей и имеют то преимущество, что сны во время гражданской войны не бежали из России, не организовывали контр-революционных бань, а честно заработали свой хлеб трудом. Но что касается распоряжений общественными деньгами, то сны безусловно заслуживают не меньше доверия, чем эмигранты, которые сумели потратить многомиллионные субсидии Антанты.

Советское правительство даст возможность буржуазным элементам употребить свои знания, свою инициативу и свое положение для организации помощи голодающему народу. В то же время оно хорошо знает, что это великое бедствие не может быть преодолено на флантазрии, ни буржуазными организациями. Оно может быть преодолено великой инициативой самой страдающей массы. И поэтому Советское правительство, как коммунистическая партия, во всей России организует рабочих и крестьян для великой борьбы против бедствия. Поэтому оно и призывает к самостоятельности. Оно достаточно реалистично, чтобы не отказываться от куска хлеба или от грамма медикаментов, которые оно может получить от кого бы то ни было, от черта или его бабушки. Оно не отказывается ни от одного атома д. б. й. человеческой воли. Но оно обращается с призывом и крестьянским и рабочим массам России: „помогите сама себе“. Оно обращается с призывом и рабочим Европы: „помогите вашим братьям“. Оно выдвигает борьбу против голода, как центральный вопрос всей своей работы, и в этой борьбе оно совершает чудеса, как оно совершило чудеса в борьбе против белых.

«Правда». Каюл Раден.

Маленький фельетон.

Пайкисты.

Теперь, когда вводится коллективное снабжение и каждому коллективу предстоит приятная задача—пересмотреть вопрос о пайках и распределении их между членами коллектива целесообразно, т. е. по принципу „кто не работает, тот не ест“, мне кажется, будет кстати и до известной степени полезно-дебатовать порекалать, какие успели образоваться в Р. С. Ф. С. Р. типы пайкистов. Это—небезинтересно и как практическое руководство, и как материал для ученого исследования, для будущего историка и для энциклопедического словаря.

Так как места в газете мало—перечисление будет без отдельных заголовков, а под ряд. Первый вид. Самый опасный пайкист. Умный пайкист. Пайкист философ. Его техника удовлетворения пайков основана на глубоком знании людей. — Никогда не надо говорить о пайках,—советует он новичкам—как будто вы о них не думаете. О пайке надо упомянуть между прочим, вскользь даже с улыбкой, но это непосредственно заведующему хозяйственным отделом и при этом, как бы нехотя, сунуть ему в руку записку от кого следует.

И все. Заведующий хозяйством уже сам знает, что ему делать. У этого вида пайкистов есть разновидность: рассеянный пайкист (болит преимущественно в Наробразах). Быть „рассеянным“ он там научился у ученых, у писателей, у крупных парийных работников. Он и применяет рассеянность на деле. Например, получает три пайки, выписанных для людей ученых, а потом, конечно, если этой обнуруется—говорит с саркастическим смущением:

— Да, я получил какие-то пайки... Не помню... Что-то такое мне давали. Не обратил внимания... некогда было даже подумать.

И, глубокомысленно протурив глаза, рассеянно провонит ладонью по своей круглой, крапной, жульничьей голове с таким видом, точно в ней одна только мысль ве ст мира сего. У ва: даже язык не поверает для утреки.

Дальше. Пайкист коллекционер. Это собственно, очень малый человек. Но он не может жить без полной коллекции пайков всех наименований. Так и говорит:

— Красноармейский у меня есть, ударный есть, наробразовский есть, исполкомский есть. Скажите, вы не можете меня устроить в Губдрав?

— А что такое?

— Там ведь выдают медицинский паек. У меня еще нет его.

Следующий за этим идет пайкист-спортсмен. Ему не важны наименования, а важно количество,—не из жадности, а как спорт:

— У Матрешкина восемь пайков? Эка важность! У меня одиннадцать.

Несколько похож на него завистливый пайкист. У этого все на почве зависти и самлюбия.

— У Степановых Митя ином получает и кальки,—говорят ему домашние,—а тебе ни черта не дают. Такие слова для него, как иск в сердце. Будьте уверены—он уже не успокоится до тех пор, пока не получит все, что получил М-тя.

К этой группе должен быть причислен и пайкист-организатор. Пайкистикоты. Обычно его не удивляет:

— Ну что такое мука, селедка, хлеб? Чепуха! У нас, в таком то урешении, мака выдают, шоколад, сырину и туалетное мыло.

Сказав это, он победно отряхивает несчастных, которые получают только муку, хлеб и селедку.

Следующий вид пайкистов—замечательный вид. Р. дивый. Об его существовании мы даже и не подозревали. Но о нем по едал нам тов. Ленин в речи своей на последем партийном съезде. Это (не смеяться!) гнигнический пайкистик.

Она сочиняют очередной проект спасения России, посылают его тов. Ленину и требуют за это (по справедливости тов. Ленина):

— Здоровый гнигнический паек... Тов. Ленин безвиза, что этот пункт о здоровых гнигнических пайках—сущность всего проекта...

Затем идет очень распространённый вид пайкистов. Политических, в ковычках, пайкистов. О, это непримиримые! Им даже не так важно пользоваться пайками (так, по крайней мере, она уверяют), как... ослабить Советскую власть...

— Надо брать у большевиков все, что можно.

Они даже говорят:

— Вырвать! Вырвать паек, вырвать кошачий истом, вырвать еще один паек и т. д.

Как видите, это тонкая политическая линия...

Затем есть еще глупый пайкист. Независимый. Обыватель. Он прямо приходит к заведующему и говорит: — Я хочу перейти на службу к вам.

— Почему?

— У нас, видите-ли, плохой паек. А у вас лучше.

Обыкновенно, весьма удивляется, если отказывают.

В заключение следует еще упомянуть про пайкистов организаторов и администраторов. Тут есть много способов, начиная от члчковских мертвых душ и кончая всякими уголовными тонкостями. Но в них вдаваться не будем. Хватит перечисленных.

Справедливость, однако, требует сказать, что все это не так просто. Получать пайки некогда не было легко, теперь в особенности. Надо умело получать. Это—сложная работа, которая и прделывается по принципу:

— Кто не работает—тот не ест.

И. Первов.

Мы, голод и они.

Часть русской белогазетной и капиталистической мировой прессы посылает нам по случаю голода в Советской России мемороги. Кто не ест—должен умереть. Таким образом, судьба Советской России решена. Другая часть прессы полагает, что мы и голоду немного уже привыкли, а по-сему возможно, что мы не так скоро умрем. Но и эти благородные мирисиды констатируют начало агонии. Симптомы нашей смертельной болезни они видят в том, что Советское

правительство позволяет представителям буржуазных партий объединиться в комитет для организации помощи голодающим. Этот комитет является, но убежденно одной части белогазетной прессы, так сказать, началом образования буржуазных государственных органов в России. Другая часть прессы—в протрвооложность этому—молчит.

Советская Россия может с легким сердцем читать эту полемику. Когда Советское правительство приняло на

На борьбу с голодом.

Алтай—Поволжью.

В пользу голодающего Поволжья.

На общем собрании ячеек Алтгубчека постановлено оказывать в пользу голодающих Поволжья 10 ф. муки из месячного пайка с каждого соотрудника, месячный оклад жалования и 2 х недельные обеды в столовой.

Помощь голодным.

На общем собрании 12 августа служащими и рабочими Барнаульской Горюезд-ой больницы отложено в помощь голодающим Поволжья 3 х дневный паек и семидневный оклад жалования.

Из Алтайских гор.

Горно-Алтайское Упрфбюро прислало в Губпрофсовет 22 573 рубля, собранные для голодающих Поволжья.

Нанормим голодных.

ЗМЕИНОГОРСК, 18 VIII. Успококом и Уком выехали представители для встречи беженцев из голодных губерний. В Змеиногорске для них предоставлены помещения и продовольствие.

(Аятроста).

Помощь голодающим.

14 августа в д. Гоньба, на общем собрании граждан, выбрана комиссия по сбору пожертвований голодающим губерниям, с предств-ителями от волостской части и от местной ячейки. Комиссия приступит к работе 19 авг.

На местах.

Первый сбор голодающим.

МОСКВА, 19 VIII. Крестьяне села Корсаево, Шахурского уезда, приступили к жатве, настаивали отдать первый сбор голодающим; все окружающие села деревня решили последовать их примеру.

Помощь голодающим.

КУРСК, 16 VIII. Крестьяне Погожиновской волости, Томского уезда, пожертвовали голодающему Поволжью пятьсот пудов зерна.

ЖИТОМИР, 11 VIII. Крестьяне многих волостей отдали голодающим по десяти фунтов зерна с десятины.

ЕФРЕМОВ, 15 VIII. Крестьянство в пользу голодающих постановило отдать две тысячи верста пудов зерна.

ТАМБОВ, 15 VIII. Крестьяне Царинского уезда пожертвовали в пользу голодающих по пять фунтов с каждого десятины. Крестьяне Черновской волости, Козловского уезда, пожертвовали по пять фунтов ржи тоже с каждого десятины.

КУСТАНАЙ, 11 VIII. Кукумовская волость добровольно собрала в пользу голодающих 42000 человек лежат в повалку опухшие от голода—это все кандидаты смерти. Число смертей в этих селах в день достигает 60. В мае и июне голод достиг апогея. Население толпами выходило на путь, вырывали травы и этим питались. Сусляка встраивалась как лактоиство, бывали случаи, когда не падали, даже не могли падают дегали студень.

Офццальная комиссия, в составе которой были и врачи, установила факты, что дети ослепали без прививки (родители лежат в больнице), сходили крысы, кошек и дятлись убиты.

Положение в голодающих губерниях.

Немолчуна.

(Беседа с тов. Шнейдером).

После 70 проц. совершенно погибши, а остальные 30 проц. засевной площади дали урожай в среднем от 3 до 5 пудов на десятину. Уже в январе месяце у нас наблюдались жесточайший голод и были случаи голодной смерти. Есть села с населением приблизительно в 50 000 душ, в которых до 42,000 человек лежат в повалку опухшие от голода—это все кандидаты смерти. Число смертей в этих селах в день достигает 60. В мае и июне голод достиг апогея. Население толпами выходило на путь, вырывали травы и этим питались. Сусляка встраивалась как лактоиство, бывали случаи, когда не падали, даже не могли падают дегали студень.

Офццальная комиссия, в составе которой были и врачи, установила факты, что дети ослепали без прививки (родители лежат в больнице), сходили крысы, кошек и дятлись убиты.

голодающих 400 пудов хлеба.

ОДЕССА, 16 VIII. От поступающих пожертвований в пользу голодающих образ валась сумма в 15 миллионов рублей.

Для отправки хлеба в Поволжье.

ОДЕССА, 16 VIII. Железнодорожники уступили к севяруэчному ремонту вагонов и поездов для отправки хлеба голодающим.

Помощь крестьян-артистов.

ГОМЕЛЬ, 16 VIII. Гарнизонная совещание в Гомеле постановило немедленно приступить к организации семейного дома для детей голодающих губерний.

Начинает поступать помощь из за границы.

ПЕТРОГРАД, 18. Петроградский комитет помощи голодающим получил известие о скором прибытии из Выборга пархода с грузом в десять тысяч пудов селовой рьбы, для крестьян Поволжья.

Необходима немедленная помощь.

ЦАРИЦЫН, 11 VIII. Комиссия В. Ц. И. К. посетила в Усть-Мейвэдцким округе слободу Гуляевскую. Во время посещения банд Деникина имея в своем тылу восставших кулаков, туляецы доблестно выдержали двухмесячную осаду банд Деникина и отбили наступление трех белогвардейских полков. Гуляевцы, геройски сражавшиеся с белоглазайцами, теперь терпят муки голода. Мы должны помочь гуляевцам продовольствием и семенами.

За границей.

Призыв норвежских рабочих.

ХРИСТИАНИЯ, 17 VIII. Норвежская рабочая партия, совместно с центральными советом Профсоюзам, выпустила воззвание с призывом ко всем Профсоюзам и партийным организациям немедленно прятта на помощь голодающим России.

Помощь германских рабочих.

ГЕЛЬСИНФОРС, 16. Общество германских рабочих решило устроить 28 го августа рабочий праздник с сбором пожертвований голодающим России.

Конференция Красного Креста.

МОСКВА, 19 VIII. В Берлине открылась конференция Красного Креста по вопросу о помощи голодающим России. На конференцию прибыло 70 делегатов разных стран Красного Креста.

Картофель поможет

По Новгородской губернии занято в городах под огородами 12299 десятин, из них 1/4 (т. е. 8603 десят.) засеяны картофелем. Огородная площадь увеличилась на 60 проц по сравнению с 1920 годом и на 330 проц. по сравнению с 1919 год м.

Победа на трудовом фронте.

7-го августа в Омске, в 11 часов 17 минут утра, электрическая станция первой государственной электростанции механической станции имени Брыкова заработала—дала свет и показала свет.

Рабочее и административное торжество своего труда и победу на трудовом фронте Республики Советов отпразднвали всероссийно.

К переговорам со скандинавскими странами.

Полномочный представитель Р. С. Ф. С. Р. в Швеции т. В. Керженцев, приехав в М. скву, в беседе с сотрудником Петроградского РОСТА заявил, что за последнее время им подготовилась почва для заключения формального соглашения с Норвегией, Данией и Швецией. С последней по большаиству пунктов достигнуто полное соглашение. С Норвегией договор может быть подписан в ближайшее время, если Норвежские правительство сделает требуемые уступки. Датская делегация после переговоров с тов. Керженцевым в Стокгольме выехала в Копенгаген за инструкциями.

Чистка партии.

МОСКВА, 16 VIII. Московская губернская комиссия по проверке и чистке партии в своем обращении ко всем членам коммунистической партии и беспартийным говорит: В настоящее время, с окончанием периода ожесточенной гражданской войны, когда коммунистическая партия приступает к мирному строительству хозяйственной жизни, стало возможным произвести строгую чистку в рядах партии. Товарищи коммунисты, на вас лежит главная задача по чистке партии. Добивайтесь, чтобы вся коммунистическая партия была чистая и действительна заслуживала. Товарищи беспартийные, вы—члены

Партийная жизнь.

На общегородском собрании членов РКП.

17 го августа 1921 года в помещении летнего театра состоялась общегородское собрание членов Барнаульской организации РКП, на котором были рассмотрены два доклада: 1) доклад т. Арисова о губ. партконференции 2—5 августа и 2) доклад т. Пермякова о помощи голодающим Поволжья.

Доклад о губернской партконференции, как нефрмеционной, был общим собранием принят и одобрен.

По вопросу о помощи голодающим Поволжья т. Пермяков в обстоятельном докладе обрисовал тяжелое положение, в котором находится население голодающих губерний Поволжья. По докладу—длинно было бы перечислять все подробности, сводящиеся к следующим кратким предложениям: 1) предложить Алтгубкому известить в ближайший период собрания комитетов, на которых должны быть наметены конкретные мероприятия для помощи голодающим Поволжья; 2) каждая ячейка должна принять самые энергичные меры к тому, чтобы проехать в том учреждении, организации, фабрике или на заводе, где она работает организовать постоянно влиять об отчислении в пользу голодающих продовольствием, вещами, деньгами и т. д.; 3) видное место в предстоящих мероприятиях по борьбе с голодом должна занимать подготовка общегородских мероприятий; 4) всем членам и кандидатам Барнаульской организации в целях немедленного оказания помощи отчислять в пользу голодающих ежедневно не менее 5 фунтов муки с каждого, не менее

одной рабочей семье, и ж. и пр. т. в. на помощь комиссарам по часкам партия и с ними «комыстами» за все время помочь великому делу строительства.

За Советским рублем

Россия и Венгрия

Переговоры истовые велись в Реге между Ли-внскими и представителями венгерского правительства при Юнгвотом, заключены в Реге Дговор, подписанный Юнгвотом и советским представителем Гавецким, предусматривает обмен военными и гражданскими пленными. Венгерское правительство собирается выслать в Россию 400 венгерских коммунистов, среди которых 10 народных комиссаров, и разрешить им въехать в Россию.

Недовольство соглашателями.

Дейли Ньюс (Лондон) сообщает, что около 500 членов союза машиностроителей, недовольных тактикой вождя своего профсоюза, направились к помещению союза и, заставив удаляться служащих, сами утвердились там, пока не были удалены с помощью полиции.

Бегство политических заключенных.

Из Экономического лагеря принудительных работ бежали политические заключенные: Асила Антикийев, Сергеев Иосифович и Суомас Ярвямия. Асила Антикийев и Ярвямия—известные деятели гельсингфорской коммунистической организации.

В революционной Монголии.

Прехавшие из Урги в Манчжурью коммерсанты сообщают, что новое на родине революционные правительство автономной Монголии начинает приобретать широкие самлетатые средства населения.

Переговоры Ирландии с английскими ирландцами.

НАУЭН, 16 VIII. Представитель ирландских националистов из Балора заявил о необходимости дальнейшего ведения переговоров с английским правительством. Ирландцы требуют полной независимости; английское правительство мобилизует войска против Ирландии.

от друзей добровольных пожертвований.

В текущем деле были заслушаны нефрмеционные докладчики комиссии 6-го июля т. С. а членом о несении караульной службы и т. Спаридова. Подписанием срока испытания членов, а затем в до 25 августа членов партия ма (ежедневно с 6 до 8) крие вос-ресевай и пр.

Общее собрание было закончено введением Интернационала.

требуясь лишь регистрация их устава в Губ. упрстве; мелко промышленные же предприятия подлежат регистрации в Губуксптриме в том только случае, когда организаторы оно пользуется именем трудом.

Для регистрации условий ее-ей можно дать: 1) подать в Губ. уприм заявление, подписанное на нее как членами этих учреждений, и в заявлении в подлинности с оной должны быть засвидетельствованы Народным судьей или Малицей, 2) приложить устав артели в трех экземплярах; все три экземпляра устава должны быть подписаны членами учреждений, подписавшими заявление, и подписаны на этих уставах засвидетельствованно ме подпечат, 3) приложить удостоверение местной и областной организации о том, что артель организовывается на трудовых началах и секьюлярными целями не преследует и, 4) подписку членов-учредителей о том, что они удовлетворяют всем условиям, необходимым для организации артели.

Для регистрации мелко-промышленных предприятий необходимо подать заявление в Губуксптриме с указанием местожительства организатора и адреса его деятельности.

Организатором мелко-промышленного предприятия может быть каждый гражданин достигший 18 лет, а членом артели гражданин 17 лет.

(Адрес Губуксптрима—улица Республиканская (б. Петропавловская), д. № 23.

Хоера, в Барнауле на 17 авг. заболело 7, умерло 9; на 18 августа 62 ч. больны, пришло 3, умерло 4, осталось 58. С начала эпидемии в Барнауле заболело 360, выздоровело 22, умерло 207. В губернии заболело 855, умерло 872

Извещения.

Советские.

От Отдела Связи Алтгубисполкома.

Из документов, выдаваемых от имени Отдела Связи с 15 августа с/г., считаются действительными только те, на которых имеется печать лог «А». Документ же, выданные ранее 16 августа, с печатью без указания логера, по истечении двух недель с момента опубликования востановить считать недействительными. Владельцы документов с печатью без логера «А» имеют обратиться в Отдел Связи, для замены документов.

Отдел Управления Алтгубисполкома уведомляет всем живущим в Ойдах, что на основании приказа № 145 от 14 июля 1921 г. для решения или получения нефрмальных или материальных из другого города не должно быть допущено и возвращать своих обязанностей на основании неопределенного срока работы, предоставляемого в бюро пропусков при Алтгубуправлении в указных городах—Угровый.

По окончании работы командированного лица, учреждение должно сделать соответствующую отметку на его выезде, и доставить ему билетом уряд-дателя или его заместителя. Без этой отметки бюро пропусков не имеет права выдавать проездных документов для возвращения к месту службы.

Профессиональные.

Всем Губ. делам АГПС.

Предписывается всем членам советов, рабочим в губерниях х-зяйственных и экономических органах в качестве членов коллегий, входящих в о д-лами и их заместителей, зарегистрироваться в экономическом отделе АГПС в и данный срок со дня опубликования востановления. Все члены советов, являясь членами ответственных должностей в самостоятельных органах (вед. отделов, секциях, мастерских и пр.), в тот же срок должны зарегистрироваться в соответствующих органах Регистрационных списков по истечении указанного срока должны быть немедленно представлены Губ. отделам советов в экон. отд. АГПС. Ввиду чрезвычайной важности учета сил, президиум АГПС предпринимает, что не зарегистрировавшиеся в срок будут привлечены к ответственности в порядке профессиональной дисциплины (вплоть до снятия с должностей и арестов товарищескому суду).

Разные.

Совет Барнаульского Общества правлений хоты в-ещает, что общее собрание членов Общества назначено на 6 сентября. Порядок дня: 1. Доклад Совета в Революционной Комиссии, 2. Об организации промышленных артелей, 3. Об изменении членских взносов натуральных, 4. О доделении и изменении Устава, 5. Избрание членов Совета и Революционной Комиссии, 6. Текущие дела.

Утренняя портфель на красной кожине, раздвигаясь, показывает на нее начатые Губ. «образы» Являясь Массова. Должны считать недействительными; немедленно просить возвратить по адресу: Губарбобрат, Первый Дом Советов.

Радио и телеграф.

(Радио РОСТА и телеграммами СИБРОСТА).

По Республике Советов.

Продналог на Украине.

ХАРЬКОВ, 18 VIII. В Полтавской губернии в последние дни сыплют хлебных продуктов идет ежедневно 30 тысяч пудов. В Харьковском уезде сыплют три тысячи пудов в день.

Электрические plugи.

ПЕТРОГРАД, 18 VIII. 25 августа в Петроградском комитетом было

де будет окончена сборка и состоится выпуск одного комплекта электроplugов. Оливка частей производится на 12 различных центрах родных заводов.

Торговля входит в нормальную колею.

ПЕТРОГРАД, 18. Вчера в Петроград прибыло два германских парохода, один доставлял муку и фотографияческие приборы, другой—сельскохозяйственные орудия.

Местная жизнь.

Собрание Лито. В понедельник, 22 августа, состоялось общее собрание Казанка Лито, где было сделано сообщение А. И. Квятиозского о поездке в Москву и Петербург и реферат А. И. Балаина о В. Каменском.

Уставные артели. Алтайское Губернское Управление по делам кустарой и мелкой промышленности (Алтгубуксптрим) докладывает до сведения, что, согласно ст 1—3 закона о кустарой и мелкой про-

мышленности, выданного 7 июля 1921, и ст. 11 закона о промышленной кооперации, изданных Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом и Советом Народных Комиссаров, каждый гражданин может свободно заниматься кустарым промыслом, а также организовать мелко-промышленное предприятие, при чем для учреждения промысловых кооперативных организаций (артелей) не требуется предварительного разрешения органов Советской власти, а

Редактор
Редакционная Коллегия.
Издатель Алт. Губисполком
Советов и Алт. Губком Р. и П.
Тираж 7000 экз.